
Шановний Голово Верховної Ради!
Шановні народні депутати!
Російська агресія триває. Остан-

ні дні відбувається серйозне заго-
стрення ситуації, значне зростання 
інтенсивності обстрілів. Учора на-
ші позиції обстріляні 129 разів, що 
є рекордом з початку року. Загинув  
1 військовослужбовець, понад 5 
поранені.

Російсько-терористичні угрупо-
вання зухвало демонструють повне 
ігнорування домовленостей щодо 
припинення вогню.

Вони вбивають не лише наших 
військових. 13 січня під Волнова-
хою ворожий снаряд обірвав життя  
12 мирних жителів українського 
Донбасу.

На окупованій частині Донба-
су розгорнуто військове угрупован-
ня у понад 38 тисяч осіб. Серед них  
8,5 тисячі військовослужбовців регу-
лярних військ Російської Федерації.

Уздовж східної частини україн-
сько-російського кордону у повній 
бойовій готовності перебувають 
близько 50 тисяч російських військ 
зі значним наступальним потенці-
алом — понад 300 танків, більш як 
1800 бойових броньованих машин, 
понад 750 артилерійських систем та 
реактивних систем залпового вог-
ню, до 360 бойових літаків і удар-
них вертольотів. Наразі триває зла-
годження батальйонних тактичних 
груп, особовий склад яких отримав 
досвід бойових дій в ході регуляр-
них ротацій на територію України.

За цих умов можливо два осно-
вні сценарії. Перший — це відновлен-
ня ворогом широкомасштабних вій-
ськових дій і наступ за активною учас-
тю Збройних Сил РФ, наслідком чого 
може стати повномасштабна конти-
нентальна війна. Другий сценарій пе-
редбачає спроби Кремля не допусти-
ти стабілізації ситуації в Україні, ак-
тивізацію терористичної діяльності, 
перетворення протистояння на дов-
готривалий збройний конфлікт з ви-
снаженням економічного, воєнного, 

морально-психологічного потенціалу 
України та створенням передумов для 
реалізації своєї мети — знищення дер-
жавності й незалежності України.

Звідси виникає законне питання: 
чи готові ми до таких сценаріїв? Які 
заходи вжиті й що потрібно для того, 
щоб не допустити поширення експан-
сії на решту континентальної частини 
України та забезпечити виз волення 
тимчасово окупованих територій?

Час, що минув після Мінських до-
мовленостей щодо припинення вогню, 
даремно не витрачено. За минулий рік 
промисловість надала у війська понад 
740 одиниць військової техніки, зокре-
ма понад 154 одиниці танків і інших бо-
йових броньованих машин, 165 гармат 
і мінометів, 16 літаків і 8 вертольотів. 
Крім того, військовими ремонтниками 
відновлено близько 20 тисяч одиниць 
бойової техніки. Зокрема, 67 літаків,  
42 вертольоти, 24 безпілотники, 
близько 4 тисяч бойових броньованих 
машин, 622 гармати і міномети.

Але вся ця техніка без навчених 
військовослужбовців нічого не вар-
та. Станом на січень 2015 року в Укра-
їні проведено три черги мобілізацій-
ного розгортання. Усього до складу 
Збройних Сил та інших військових 
формувань було призвано близько 
110 тисяч військовозобов'язаних та 
6,1 тисячі одиниць техніки.

У результаті проведених заходів 
на штати воєнного часу були переве-
дені військові частини Збройних Сил 
України та інших військових фор-
мувань, які забезпечують посилен-
ня охорони державного кордону, 
беруть участь у виконанні завдань у 
рамках антитерористичної операції, 
а також розгорнуті у районах, що ви-
значені планами оборони.

Проте нагальною потребою зали-
шається необхідність посилення бо-
йової і мобілізаційної готовності на-
ших Збройних Сил та інших військових 
формувань на рівні, що гарантує адек-
ватне реагування на загрози націо-
нальній безпеці держави в умовах три-
ваючої агресії Російської Федерації. 

Солдати і офіцери, які були при-
звані у березні 2014 року, вже майже 
рік гідно несуть службу, героїчно за-
хищаючи країну в найскладніші ча-
си, коли наша армія, інші військові 
формування тільки поставали з руїн, 
на які вони були перетворені за прав-
ління Януковича. До того ж законо-
давством передбачено збереження 
робочих місць та заробітної платні 
для мобілізованих на строк не біль-
ше одного року. Наші герої виконали 
свій обов'язок, тому вони, окрім тих, 
хто висловить бажання залишитись у 
Збройних Силах, мають бути звільне-
ні в запас, а їхнє місце повинні зайня-
ти нові військовослужбовці.

З метою вирішення цих завдань 
Рада національної безпеки і оборо-
ни України прийняла рішення що-
до проведення з 20 січня поточного 
року часткової мобілізації. Учора  
Президент підписав відповідний 
указ, який передбачає три черги 
мобілізації загальною тривалістю  
210 діб.

Також підписаний указ щодо 
призову на строкову службу та від-
повідного звільнення тих солдатів 
строкової служби, що відслужили 
встановлені терміни.

Маємо бути свідомі того факту, що 
спецслужби РФ робитимуть все, щоб 
зірвати мобілізацію або як мінімум сут-
тєво ускладнити її проведення, в тому 
числі й у цьому залі. В цій ситуації на-
ші органи державної влади, громад-
ські організації, політичні партії, жур-
налісти, всі громадяни України повинні 
продемонструвати високу свідомість і 
патріотизм, відповідальність за долю 
країни, захистивши незалежність та те-
риторіальну цілісність України від жор-
стокого і сильного ворога.

З метою уникнення помилок і не-
доліків перших хвиль мобілізації пе-
ред Міністерством оборони, Гене-
ральним штабом, Національною 
гвардією, нашими прикордонника-
ми поставлено завдання, що жод-
ний військовослужбовець, жодний 
військовозобов'язаний не буде мобі-
лізований без повного забезпечення 
одягом, взуттям, засобами особистої 
безпеки, зброєю тощо. Усі мобілізовані 
повинні пройти системне навчання та 
злагодження. Підкреслюю ще раз, що 
водночас із до укомплектуванням вій-
ськових частин будуть вжиті заходи з 
поетапного звільнення протягом 2015 
року військовослужбовців, які прохо-
дять службу у Збройних Силах України 
та інших військових формуваннях, мо-
білізованих у 2014 році.

При цьому військовослужбовців, які 
протягом року набули бойового досві-
ду, планується залучити у максимальній 
кількості до військового резерву.

Ми створимо багатотисячний ре-
зерв, зокрема оперативний резерв 
першої черги, залучення якого у разі 
необхідності здійснюється безпосе-
редньо командиром військової час-
тини без участі військкоматів.

Створення потужного резерву під-
готовлених бійців, які мають бойовий 
досвід, значно посилить боє здатність 
та мобілізаційний потенціал Збройних 
Сил, інших військових формувань.

Прошу Верховну Раду одно-
голосно підтримати законопроект 
«Про затвердження Указу Президен-
та України «Про часткову мобіліза-
цію».

Нехай Господь благословить 
Україну! Слава Україні!

З виступу Секретаря РНБО України Олександра ТУРЧИНОВА 
на засіданні Верховної Ради України 15 січня 2015 року

37


